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ACTA N° 013/2013 
REUNIÓN CONCEJO 
MUNICIPAL DE LOTA 07/05/2013 
HORARIO 10:00 A 13:00 HORAS 

TABLA DE MATERIAS 

1.- Lectura de Acta Anterior 
2.- Correspondencia 
3.- Informaciones 
4.- Varios 

DESARROLLO DE LA TABLA 

1.1.- Se comienza dando lectura al acta N° 12, la que es aprobada sin observación alguna.- 

2.- 
2.1.- Se da lectura a Ord. N° 181 de Secplan de 06/05/2013, a través del cual se solicita el 
acuerdo del Concejo para asumir los costos de operación y mantención de los siguientes 
proyectos que Postulan al Programa de Mejoramiento Urbano y Equipamiento Comunal 
Subprograma Tradicional 2° Cuatrimestre 2013: 

NOMBRE PROYECTO 

COSTO 
MANTENCION 
Y OPERACIÓN 

EN MS 

Construcción Áreas Verdes Costado Poniente Estadio Municipal, Lota 570.- 
Mejoramiento Áreas Verdes Camilo Escalona, Lota 543.- 
Mejoramiento Áreas Verdes Acceso Liceo Manuel Dalzon, Lota 543.- 
Mejoramiento Entornos Calle Condell Sector Idahue, Lota 464.- 
Mejoramiento Entorno Sector Mirador Fundición, Lota 469.- 
Mejoramiento Plaza Sector Roble Alto, Lota 464.- 
Construcción Área Verde Calle Av. La Paz, Lota 570.- 
Mejoramiento Glorietas Sector Plaza La Fertilidad, Lota Alto, Lota 194.- 
Construcción Área Verde Calle El Bosque, Lota 543.- 
Mejoramiento Área Verde Sector Cantera 2, Lota 469.- 
Mejoramiento Áreas Verdes Sector Isidora Goyenechea, Lota 543.- 
TOTAL EN M$ 5.372.- 

Concejo lo aprueba por la unanimidad de sus 
concejales en ejercicio.- 

Sr. Carrillo dice que le llama la atención a que hoy 
requieran de este aporte o compromiso, cuando ello nunca fue solicitado.- 

Sr. Ruminot aclara que son nuevas instrucciones de 
la Subdere, que hiciera llegar a través de una circular de la cual va a entregar copia. En todo caso el 
Municipio siempre ha asumido estos costos, pero con la diferencia de que ahora se encuentran 
evaluados.- 

La verdad que si la Subdere lo exige, hay que 
considerarlo y aprobarlo en esos términos, ya que de ello depende el sueldo de los trabajadores de 
los programas indica el Sr. Villa. Espera que este trámite se tome por parte del Municipio como una 
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Sr. Velásquez le preocupa que se quiera hacer en el 
teatro, dadas las condiciones en que éste se encuentra, lo que es compartido por el Sr. Alcalde.- 

Sr. Carrillo dice que no va a aprobar nada, por 
cuanto hace más de un mes que pidió informe de gastos de la semana lotina y no le ha llegado 
ninguna información.- 

Sr. Alcalde pide reiterar la petición y decide retirar 
la solicitud.- 

2.3.- Se da lectura a Ord. 136 de Dideco a través del cual se solicita el acuerdo del Concejo para 
modificar programa de Cultura y consiste en que la actividad N° 3 talleres de artes que contempla 
13 talleres en 3 meses se cambie a 6 talleres en 6 meses y 1 taller en 3 meses.- 

Sr. Alcalde también retira esta correspondencia y 
no se requiere de la aprobación.- 

2.4.- Dado que la tercera reunión corresponde hacerla el miércoles 22 de mayo y por el hecho de 
que 4 concejales no estarán en la comuna por cursos de capacitación a que fueron autorizados, 
Alcalde y Concejo acuerdan posponerla para el día martes 28 de mayo a las 10 horas.- 

2.5.- Se da lectura a Ord. 95 de DAF de fecha 06/05/2013 por el cual se solicita requerir el acuerdo 
del Concejo para efectuar modificación presupuestaria por la suma de M$ 30.000 por aumento de 
presupuesto de asistencia social año 2013.- 

Se entrega a cada concejal una carpeta que contiene 
la distribución de estos dineros y una hoja donde consta el saldo de dinero con que se cuenta.- 

Sr. Velásquez dice que habiendo recibido con fecha 
de hoy la modificación, esperará el plazo de 5 días que por ley tienen para pronunciarse.- 

Sr. Villa encuentra muy poco los 5 millones 
asignados para emergencias y también está por respetar los plazos. 

Sra. Concha está porque se reevalúe la 
modificación y se vea la forma de aportar mayor cantidad de dinero. 

Le preocupa saber que corresponde a "otros 
gastos". 

sociales. 

el porqué de la modificación presupuestaria.- 

Está por incrementar lo que corresponde a ayudas 

Sr. Beltrán, Asistente Social explica la situación y 

Sr. Peña considera muy poca la plata que se está 
solicitando. Hay situaciones de emergencia que no pueden esperar. Se debe dar solución inmediata 
y en ese sentido se puede saltar el plazo de los 5 días.- 

Sr. Ceballos le parece poco el dinero solicitado. 
Pide ver forma de aumentarlo.- 

En definitiva se someterá a la aprobación del 
Concejo en la próxima reunión.- 

2.6.- Se da lectura a Ord. 94 de Jefe DAEM de 17/04/2013 a través del cual informa al concejo los 
resultados del SIMCE 2012. 

Se obtuvieron 7 puntos más que el año anterior y el 
primer lugar comunal corresponde a la Escuela Centenario con 288 puntos promedio que son 12,67 
puntos más que la que ocupa el segundo lugar que es el Colegio particular Subvencionado niño 
Jesús.- 

Sr. Villa propone se pueda realizar una reunión de 
la comisión de educación.- 

Sra. Tamara Concha pide felicitar a los profesores 
de las escuelas por los resultados obtenidos y pide hacer una reunión el día lunes. 

Concejo comparte hacer esta nota de felicitaciones 
a las Escuelas Centenario y de Colcura.- 

2.7.- Se da lectura a Ord. 12/2013 de Presidente de Asoc. Gremial de Comerciantes de la feria Libre 
que piden lavado del sector feria todos los días domingos desde las 17 horas.- 

Al efecto Concejo acuerda enviar la carta a Secplan 
para que sea considerado en las bases de licitación.- 

Sr Carrillo señala orle habiendo solicitado cnnia rle 
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2.8.- Se da lectura a carta de Sr. David Cisterna Romero y Yovana Sáez Silva, quienes plantean que 
en Pob. Isidora Goyenechea y calle Avda. La Paz, existen dos locales abandonados. Entre estos se 
ubica un espacio que en el plano de loteo figura como área verde y que hoy sirve para que jóvenes 
hagan mal uso del lugar. 

En resumen solicitan se les entregue ese trazo de 
terreno para construir un garaje para guardar su vehículo.- 

Concejo acuerda remitir los antecedentes a la 
Dirección de Obras para que evacúe el informe respectivo.- 

2.9.- Se da lectura a Ord. 32 de 24/04/2013 de Enc. Sección Alumbrado Público donde da a 
conocer trabajos realizados y hace presente la necesidad de contar con un medio de 
transporte adecuado (camión hidroelevador) 

Al efecto Concejales solicitan se les pueda 
hacer llegar copia de un informe detallado que le hiciera llegar el Sr. Campos al Alcalde.- 

Sr. Alcalde dice que se solicitará a través del 
Secretario Municipal.- 

2.10.- Se da lectura a carta de Sr. Juan Gatica y Carmen Retamal, quienes reclaman de 
puesto N° 13 de la Sra. Sonia Aravena afuera de su propiedad, que obstaculiza el acceso y 
por lo mismo, de acuerdo a la Ordenanza, solicitan se adopten las medidas del caso.- 

Se acuerda solicitar informe al Sr. Pedro 
Jiménez.- 

3.- No hay.- 

4.- 
4.1.- Sr. Vasili Carrillo: 
a.- Hace un par de Concejos estuvieron los dirigentes de la Villa Jericó y el Alcalde se 
comprometió a limpiar canaletas y hasta ayer no se ha hecho absolutamente nada.- 

Quiere conocer las gestiones del Alcalde para 
la obtención de mayores recursos de Población Fresia y Villa Jericó.- 

Es partidario de hacer presión en el Gobierno 
Regional.- 

b.- Le preocupa el tema del pago de las facturas, dado que el no pago oportuno a los 
pequeños contratistas, hace que éstos pierdan el interés de postular a la comuna.- 

Le sorprende que habiendo aprobado 60 
millones para el pago de los proveedores y hoy hay 20 millones en caja y por otro lado hay 
proveedores a quienes no se les paga.- 

¿Por qué ocurren estos atrasos?. La única que 
se perjudica es la comuna.- 

c.- Pregunta que ocurre con el programa de TV. 
Sr. Alcalde pide a Secretario agilizar ello.- 

d.- Necesita informe final de instalación de las luminarias. Insiste en hacer cumplir el 
compromiso de la empresa de arreglar 4 multicanchas.- 

Sr. Alcalde sugiere solicitar al Sr. Miguel 
Campos el informe que le hiciera llegar, pero esta vez con copia a todos los concejales.- 

e.- Fue a la Granja y pudo constatar que prácticamente no queda casi nada de estabilizado.-
Sr. Alcalde dice que el existente se repartió en 

las poblaciones.- 
Sr. Carrillo señala que se vea la posibilidad de 

modificar el presupuesto para comprar estabilizado.- 

A 11 e.. 
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Se acuerda hacer la reunión el día lunes 13 de 
mayo a las 17 horas invitando al Enc. de Deportes.- 

b.- Da a conocer que el domingo de madrugada en Playa Blanca hubo un accidente donde 
falleció una persona que dejó una viuda que no trabaja y con hijos. 

Solicita se la pueda ayudar a través de la 
Dideco.- 

4.3.- Sr. Juan Villa: 
a.- Hay solicitud de los trabajadores de Himce y sugiere enviarlo a Secplan para que se 
considere al momento de elaborar las bases; 
b.- Le preocupa la infracción cursada al Cementerio por 10 UTM y al efecto quiere saber si 
se han tomado las medidas para con los trabajadores.- 

Sr. Alcalde informa que la nueva 
Administradora es la Sra. María Luz Gajardo. 

Está claro que dichos trabajadores no pueden 
ser administrados a través de los programas, razón por la cual se van a preparar las bases 
para licitar el servicio. 

Desde el punto de vista sanitario, deben 
depender de contratista quien deberá velar por las medidas de seguridad, la implementación 
y los turnos de trabajo. 

Sr. Villa agrega que sería bueno agregar dentro 
de las bases y de las condiciones de los trabajadores, el hacerles exámenes preventivos de 
salud. 

Sería bueno que se escuchen las peticiones de 
los trabajadores.- 
c.- Recibieron carta de Pescadores Artesanales y muchos de ellos están complicados 
económicamente. Acompañaron listado de personas que necesitan una canasta familiar. 

Esto podría extenderse a los tripulantes.- 
d.- Se les entregó Ord. 19 donde se indica que hay un proyecto de remodelación de la Feria 
de Lota. 

Quiere tener una copia de este proyecto y le 
preocupa que va a hacerse con la Ex Posta 4.- 
e.- Consulta que va a suceder con los perros vagos. ¿Se le dará la oportunidad a la 
organización Patitas Callejeras, que presentó un proyecto al Municipio? 

Sr. Alcalde dice que se está actualmente dando 
solución transitoria con la perrera que se tiene en el sector de las Cabañas de Playa Blanca. 

El se va a reunir con esta agrupación.- 
La Administradora Municipal está viendo la 

contratación de dos veterinarios más una clínica móvil para esterilización.- 
La solución es transitoria por cuanto las 

cabañas de Playa Blanca no pueden destinarse para ello. 
Como dicho recinto es para fines educativos, se 

está trabajando proyecto para trasladar hacia allí la Escuela Especial. 
Incluso se ha pensado que allí debería vivir un 

cuidador, dependiente del DEM.- 
Sr. Carrillo dice que se tiene un proyecto para 

los perros elaborado por la Of. de medio ambiente y que es del orden de los 25 millones y 
tienen el de la agrupación Patitas Callejeras que es de 12 millones. 

Quizás sería bueno con ambos expongan al 
Concejo sus proyectos y una vez hecho tomar la decisión de cuál es el más conveniente a 
los intereses comunales.- 

Se recibe a Directora de Control y a Director 
de Administración y Finanzas para que aclaren el tema de los dineros disponibles. 

Directora de Control dice que el 5 de abril 
envió estado de avance nrogramático donde dice aue existen 1900 millones de 
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b.- Plantea se vea la forma de contar con teléfono satelital de parte del Municipio, que es 
muy necesario en casos de emergencias. 
c.- Solicita se adopten medidas con respecto del monumento de la Central Hidroeléctrica. 
Debe ser evaluado y custodiado por la Municipalidad. 
d.- El Chiflón está inundado completamente. Ello está generando peligro en el sector de El 
Morro. 

Solicita oficiar a Sernageomin para que hagan 
los estudios de suelo del sector. 
e.- La línea de colectivos de afuera del Adulto mayor, reclaman que los días en que hay 
actos cívicos, cortan la salida hacia la Plaza de Armas, lo que los perjudica en su trabajo. 

Frente a ello solicitan que cada vez que se 
disponga de corte de tránsito, se les permita salir por Cousiño hacia Aníbal Pinto. 
f.- Estuvo en varias poblaciones y pudo constatar que en Villa El Estanque el barro no 
permite ingresar vehículo alguno, y hasta el día de hoy están sin agua. 
g.- El domingo hay un programa de TV del Municipio, quizás sería bueno que el Concejo 
Municipal pudiere tener una espacio de 15 minutos en dicho programa para que puedan 
exponer, lo que no comparte el resto de los concejales.- 
h.- Acompaña carta de Sr. Pentecosta Salazar Alarcón quien pide desplazamiento de un 
poste de alumbrado público.- 

Dadas las condiciones que se generan en la 
reunión, con las intervenciones de personas despedidas de los programas, Sr. Alcalde se 
retira y decide poner término a la sesión, ya que ella es imposible de continuar. Estuvo 
presente el 100% de los concejales en ejercicio y Alcalde y Secretario Municipal titulares.- 

LOTA, MAYO DE 2013.- 
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ACUERDOS CONCEJO MUNICIPAL DE 07/05/2013 	ACTA N° 013-2013  

1. Se acuerda hacer reuniones de Comisión de Educación el lunes 13 de mayo a las 15 
horas y a las 17 horas del mismo día Comisión de Deportes.- 

2. Se aprueba asumir los costos de operación y mantención de proyectos que Postulan al 
Programa de Mejoramiento Urbano y Equipamiento Comunal Subprograma Tradicional 2° 
Cuatrimestre 2013, por M$ 5.372.- 

3. Se acuerda que tercer Concejo ordinario del mes se efectuará el día martes 28 de mayo a las 
10 horas.- 
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